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Protokoll 1/2026 
 

Tid Onsdagen den 4 februari 2026 kl. 13.00-15.00 

Plats Gamla Biblioteket, Tekniska Nämndhuset 

Paragrafer  §§ 1-7 

Dolores Back  Carin Lemberg 

Närvarande 

Ledamöter 
Dolores Back, vice ordföranden (Neuroförbundet Stockholm) 
Lennart Björk (Synskadades Riksförbund Stockholms stad) 
Carin Lemberg (DHR – Delaktighet, Handlingskraft, Rörelsefrihet 
– Stockholmsavdelningen)  
Britt-Inger Stjernström (Reumatikerföreningen Stockholm) 
Eva Söderbärj (FUB Stockholm – För barn, unga och vuxna med 
utvecklingsstörning) 
Uno Olofsson (Ångestföreningen i Stockholm) 

Tjänstemän 
Lykke Ask, rådets sekreterare 
Fastighetskontoret: Ali Eroglu, projektledare, Anders Kindberg, 
fastighetsdirektör och Camilla Silfverling, ekonomichef. 
Miljöförvaltningen: Daniel Persson, avdelningschef 
livsmedelskontrollen, Emily Tjäder, stabschef, Åsa Selberg 
Hoffman, enhetschef kemikalier och hälsa samt miljö- och 
hälsoskyddsinspektörerna Mikael Åhman, Agnes Ankh och Elinor 
Thorbiörnson Mainer.  
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§ 1 
Val av mötesordförande, justerare samt ny 
ordförande och vice ordförande  

Beslut 
Rådet utser Dolores Back, vice ordförande till mötesordförande 
samt Carin Lemberg att jämte Dolores Back justera dagens 
protokoll. 
 
Rådet utser Dolores Back till ordförande och Carin Lemberg till 
vice ordförande för 2026. 

Sammanfattning 
Med anledning att tidigare ordförande Stefan Mattsson avsagt sig 
sitt uppdrag i rådet trädde Dolores Back, vice ordförande, efter 
godkännande in som mötesordförande och öppnade mötet.  
 
Dolores hälsade Lennart Björk välkommen som ny rådsledamot. 
Lennart företräder Synskadades Riksförbund Stockholms stad.  
 
Därefter frågade Dolores om rådet kunde välja justerare för mötet 
varvid rådet utsåg Dolores jämte Carin Lemberg att justera 
protokollet.  
 
Då ordförandeposten varit vakant föreslog Dolores att rådet skulle 
välja ny ordförande och ny vice ordförande för resterande del av 
mandatperioden, vilket avser 2026. 
Carin föreslog att Dolores utsågs till ny ordförande och rådet ställde 
sig bakom förslaget.  
Dolores föreslog att Carin utsågs till vice ordförande och rådet 
ställde sig bakom förslaget.  
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§ 2 
Dagordningen fastställs 
Dagordningen godkänns. 
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§ 3 
Föregående protokoll 
Rådet godkänner protokoll nr 7/2025 från rådets sammanträde den 3 
december 2025. 
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§4 
Inkomna skrivelser och protokoll 

Beslut 
Rådet lägger skrivelserna till handlingarna. 

Sammanfattning 
Rådet tar del av följande skrivelser och protokoll: 

• Protokoll 5/2025 från trafiknämndens och Stockholms Stads 
Parkerings ABs råd för funktionshinderfrågors sammanträde 
den 20 oktober 2025. 

 
• Protokoll 6/2025 från trafiknämndens och Stockholms Stads 

Parkerings ABs råd för funktionshinderfrågors sammanträde 
den 1 december 2025. 

 
• Protokoll 6/2025 från stadsbyggnadsnämndens och 

exploateringsnämndens råd för funktionshinderfrågors 
sammanträde den 2 december 2025. 

 
• Protokoll 7/2025 från kommunstyrelsens råd för 

funktionshinderfrågors sammanträde den 8 december 2025. 
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§5 
Information om aktiviteter för 2026 utifrån 
fastställda fokusområden, fastighetskontoret 
Camilla Silfverling, ekonomichef redogör för fastighetsnämndens 
fyra fokusområden samt aktiviteter och projekt kopplade till dessa.  
 

• Rätten till arbete och försörjning 
Fokus ligger på tillgänglighet och framkomlighet vid och i 
kontorsbyggnader, att säkerställa att arbetsplatser är 
tillgängliga för personer med nedsatt rörelse- och 
orienteringsförmåga. Utökad samplanering, kontoret 
kommer t.ex. att samarbeta med trafikkontoret kring 
trottoarer framför byggnader.  
 
- Kontor på Kungsholmen som renoveras och 
verksamhetsanpassas: Klamparen 11, Pilträdet och 
Glasbruket.  
- Fortsätta arbetet med att ta fram nya kontorslokaler för 
Norra innerstadens stadsdelsförvaltning.  
- Utveckla Kämpingeskolan till Järva stadsdelsförvaltnings 
nya förvaltningskontor. 

 
• Rätten att kunna ta del av den fysiska miljön och garanteras 

säkerhet i kris 
Skyddsrum är en prioriterad fråga för kontoret, även om 
ansvaret för dessa ligger på Myndigheten för civilt försvar 
(hette tidigare Myndigheten för samhällsskydd och 
beredskap, MSB). Det offentliga rummet tillhör alla och 
skyddsrummen behöver ses över och rustas upp, inte minst 
ur ett tillgänglighetsperspektiv.  
 
- Flertalet av skyddsrummen i kontorets bestånd rustas upp 
och iordningsställs för att kunna tas i aktivt bruk med kort 
varsel. 
- Konserthusgaragets skyddsrum moderniseras.  
- Skravelbergets skyddsrum kommer projekteras. 
- Katarinabergets skyddsrum kommer inventeras. 
 

• Rätten till ett fungerande boende 
Kopplat till LSS-boende och särskilda boendeformer 
kommer en inventering att göras i samarbete med 
socialförvaltningen. Under året beräknar kontoret att 
tillträda servicelägenheter i Brf Bruket i Klockelund i Farsta 
med 14 lägenheter fördelade på fyra våningsplan. Kontoret 
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arbetar även fortlöpande med renovering av befintliga LSS-
boenden.  
 

• Rätten till kultur och fritid 
Ökad tillgänglighet vid naturreservat och friluftsområden. 
Nära samarbete med idrottsförvaltningen för att säkerställa 
att tillgänglighetsaspekter prioriteras vid projekteringen av 
idrottsanläggningar. 
Kontoret kommer under året fortsätta utvecklingen av Hästa 
gård och del av Igelbäckens kulturreservat tillsammans med 
arrendatorn samt Järva stadsdelsförvaltning. 
 
Större renoveringar och nybyggnationer som kommer 
påbörjas och fortlöpa 2026: 
•Vällingby sim- och idrottshall, renovering 
•Brännkyrkahallen, renovering 
•Enskede IP, en ny hall för fotboll och friidrott 
•Ny idrottshall Gränsberget 
•Ny idrottshall Bäverdalen 
•Gubbängsfältet, en ny 11-spelsplan 
•Hagsätra IP, en ny is- och idrottshall 
•Västertorps sim- och idrottshall, ska rivas och ersättas av ny 
•Ny simhall i Skarpnäck 
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§6 
Information om aktiviteter för 2026 utifrån 
fastställda fokusområden, miljöförvaltningen  
Daniel Persson, avdelningschef för livsmedelskontrollen 
informerade om fokusområdet allergener.  

Årets fokusområde kommer ligga på allergiinformation på 
restauranger. Förvaltningen kommer att genomföra fysiska 
kontroller där de bland annat granskar följande:  

• Verksamheter ska informera om innehåll, inte avsaknad av 
ingredienser. 

• Information om allergena ingredienser, eller en upplysning 
om att informationen finns att få, ska alltid lämnas oavsett 
om konsumenten frågar efter det.  

• Stämmer informationen med innehållet? Verifierande 
kontroll. 

Miljö- och hälsoskyddsinspektörerna Mikael Åhman och Agnes 
Ankh informerar om fokusområdet barnskyddande förslutning på 
kemiska produkter.  
 
För att undvika att människor och miljö kommer till skada ska 
förpackningar som innehåller farliga kemiska produkter uppfylla 
vissa krav. Till exempel finns regler om förpackningens utformning 
och att vissa produkter ska vara försedda med barnskyddande 
förslutning eller kännbar varningsmärkning för personer med 
nedsatt syn. 
 
Produkter som måste ha barnskyddande förslutning är sådana som 
är klassificerade för allvarligare hälsofaror, tex akut toxiska, 
frätande på huden, dödliga vid förtäring eller som kan orsaka 
organskador.  
 
Årets tillsynsfokus kommer ligga på att besöka butiker som säljer 
kemiska produkter till privatpersoner, t.ex. bygghandel, färghandel 
och järnaffärer där förvaltningen kommer att kontrollera att 
produkter som ska ha barnskydd har det samt att skydden fungerar. 
 
Rådet lyfter problematiken kring dessa barnskyddande produkter 
vilka är svåra för personer med koordinationssvårigheter eller 
muskelsvaghet att öppna. Det är en utmaning att balansera säkerhet 
och tillgänglighet.   
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§7 
Övriga frågor 

- Gemensamt möte med idrottsnämndens råd flyttas från den 
4 mars till den 18 mars. Kallelse och dagordning sänds ut ca 
en vecka innan.  

 
- En presentation om skyddsrum i staden planeras, med fokus 

på gränsdragning mellan fastighetskontoret och 
Myndigheten för civilt försvar.  

 
 

Vid protokollet 

 
 
Lykke Ask 
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